

**LISTA CU SITUAȚIILE DEOSEBITE, STABILITE PENTRU ACORDAREA
AJUTOARELOR DE URGENȚĂ**

1. Ajutoare de înmormântare

(1) **În cazul decesului persoanei cu handicap grav**, foști beneficiari ai indemnizației lunare stabilite în conformitate cu prevederile Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată și actualizată: cuantumul ajutorului de urgență va fi de până la **50 %** din cuantumul ajutorului de deces acordat în cazul pensionarului, prin sistemul asigurărilor sociale de stat. Ajutorul de urgență se va acorda susținătorului legal, doar în situația în care acesta nu a beneficiat de ajutor de deces, stabilit pentru un membru de familie al pensionarului. În cazul în care nu există susținători legali, ajutorul se poate acorda și acelor persoane care prezintă documente justificative, în original, care să ateste cheltuielile de înmormântare. Totodată, ajutorul de urgență se poate acorda și persoanei cu domiciliul în altă localitate, care a asigurat serviciile funerare, cu o condiție ca defunctul/a să fi avut domiciliul în comuna 23 August (la data decesului).

(2) **În cazul decesului persoanei vârstnice**, definită în sensul Legii nr.17/2000, republicată, lipsită de susținători legali sau când aceștia nu pot să își îndeplinească obligațiile familiale datorită veniturilor reduse, până la nivelul salariului de baza minim brut pe țara garantat în plată/membru de familie, indexat în condițiile legii. Acest ajutor se acordă doar în situația în care persoana vârstnică decedată nu figura ca beneficiară de ajutor social, stabilit în condițiile Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, modificată și completată ulterior, nu a realizat venituri până în momentul decesului sau/și nu figura ca asigurat în sistemul asigurărilor sociale de stat. Cuantumul ajutorului de urgență va fi de până la **50 %** din cuantumul ajutorului de deces acordat în cazul pensionarului, prin sistemul asigurărilor sociale de stat. Ajutorul de urgență se va acorda susținătorului legal, doar în situația în care acesta nu a beneficiat de ajutor de deces, stabilit pentru un membru de familie al pensionarului. Ajutorul bănesc se acordă susținătorilor legali sau oricărei persoane care a asigurat serviciile funerare neputând beneficia de ajutor de înmormântare din partea altor instituții, cu condiția prezentării documentelor justificative în original care să reflecte cheltuielile efectuate cu această ocazie. Totodată, ajutorul de urgență se poate acorda și persoanei cu domiciliul în altă localitate, care a asigurat serviciile funerare, cu condiția ca defunctul/a să fi avut domiciliul în comuna 23 August (la data decesului).

(3) **În cazul cadavrelor neidentificate**, înhumarea se va face prin grija compartimentului de specialitate al Primăriei în colaborare cu o firmă funerară privată care are cel mai scăzut preț de cost, după ce organele de poliție se pronunță cu privire la identitatea defunctului și a identificării rudelor acestuia. Această prestație se acordă pe baza documentelor justificative și prin dispoziția primarului, fără a depăși cuantumul prevăzut la pct. 4.3.1. din Regulamentul de acordare a ajutoarelor de urgență.

(4) **În cazul decesului unei persoane în străinătate**, pentru repatrierea căreia familia trebuie să suporte costuri foarte mari, însă aceasta nu poate să își îndeplinească obligațiile legale datorită veniturilor reduse, respectiv până la nivelul salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată/membru de familie, indexat în condițiile legii. Cuantumul ajutorului de urgență va fi de până la **50 %** din cuantumul ajutorului de deces acordat în cazul pensionarului, prin sistemul asigurărilor sociale de stat. Ajutorul de urgență se va acorda susținătorului legal, doar în situația în care acesta nu a beneficiat de ajutor de deces, stabilit pentru un membru de familie al pensionarului. În cazul în care nu există susținători legali, ajutorul se poate acorda și

acelor persoane care prezintă documente justificative, în original, care să ateste cheltuielile de înmormântare.

2. În vederea acoperirii costurilor pentru achiziția unei proteze, în situația în care familiile au venituri reduse, până la nivelul salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată/membru de familie, indexat în condițiile legii. Se pot acorda ajutoare bănești până la suma de **1.500 lei**, pe baza anchetei sociale și a altor acte doveditoare, prin dispoziția primarului.

3. În cazul persoanelor care suferă de boli grave dovedite cu acte medicale de specialitate ce necesită investigații medicale, intervenții chirurgicale, tratament medical de specialitate, asigurarea medicamentelor. Se pot acorda ajutoare bănești până la suma prevăzută la pct. 4.3.1 din Regulamentul de acordare a ajutoarelor de urgență, pe baza anchetei sociale și a altor acte doveditoare, prin dispoziția primarului.

4. Cu ocazia unor evenimente speciale – (Sărbătorile Pascale, Înălțarea Domnului, Sărbătorile de Iarnă), acordarea unor ajutoare în natură (produse alimentare, obiecte de îmbrăcăminte, alte categorii de bunuri de strictă necesitate) pentru persoanele singure și/sau familiile cu risc crescut de marginalizare socială, respectiv veteranii de război/vădulele veteranilor de război aflate în evidența Compartimentului de Asistență Socială și Autoritate Tutelară spre monitorizare, până la suma de **300 lei/caz**, pe baza anchetei sociale și a altor acte doveditoare, prin dispoziția primarului.

5. Cu ocazia unor evenimente speciale – (Sărbătorile Pascale, Sărbătorile de Iarnă, Ziua Internațională a Copilului), acordarea unor pachete cu dulciuri copiilor și cadrelor didactice de la școlile din comună.

6. Cu ocazia celor mai importante sărbători creștine, (Sărbătorile de Paște, Sărbătorile de Iarnă) acordarea de ajutoare de urgență astfel:

a) în natură, respectiv un pachet cu **alimente de bază:** ulei, zahăr, făină, orez, mălai, paste, produse de panificație, carne/produse din carne, atât pentru persoanele nevoiașe, cât și pentru persoanele pensionare, cu pensii de până la nivelul salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată/membru de familie, indexat în condițiile legii. Pachetele se vor distribui prin grija compartimentului de asistență socială și se vor elibera în baza cuponului de pensie (pe luna în curs), buletin sau carte de identitate, toate documentele fiind prezentate în original.

7. Cu ocazia unor evenimente speciale din viața persoanelor vârstnice (aniversarea a 50 de ani de căsnicie, 80 de ani de viață, respectiv 100 de ani de viață) cu grad ridicat de vulnerabilitate datorat în primul rând vârstei, stării de sănătate, a nivelului scăzut al pensiei comparativ cu creșterea progresivă a costurilor medicamentelor și a nevoilor cotidiene.

(1) Se poate acorda un ajutor de urgență pentru persoanele vârstnice, care celebrează 50 de ani de la încheierea căsătoriei, în cuantum de **500 lei** la momentul aniversării.

(2) Se poate acorda un ajutor de urgență pentru persoana vârstnică, în cuantum de **200 lei** la momentul împlinirii vârstei de 80 de ani.

(3) Se poate acorda un ajutor de urgență pentru persoana vârstnică, în cuantum de **1.000 lei** la momentul împlinirii vârstei de 100 de ani.

8. Situația cetățenilor comunei 23 August, locatari ori proprietari ai unor imobile afectate în timp de acțiunea factorilor climaterici, devenite impropii pentru locuire.

(1) Ajutorul de urgență va fi stabilit, în funcție de expertizarea locuinței de către un specialist din cadrul Compartimentului urbanism pe baza unei situații de lucrări având în vedere și costurile necesare. Se acordă ajutoare bănești până la suma prevăzută la pct. 4.3.1. din Regulamentul de acordare a ajutoarelor de urgență, în situația în care familiile au venituri reduse, până la nivelul salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată/membru de familie, indexat în condițiile legii.

(2) Ajutorul de urgență se acordă pe baza anchetei sociale și a altor acte doveditoare, prin dispoziția primarului.

9. În alte cazuri ce se pot ivi, referitoare la evenimente neprevăzute.

Se pot acorda ajutoare bănești până la suma de **500 lei**, pe baza anchetei sociale și a altor acte doveditoare, prin dispoziția primarului.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
CONSILIER
SALEDIN GERHAN**

**CONTRASEMNEAZĂ,
SECRETAR
VOICU VIRGINIA**